

## Národné účty - referenčné metaúdaje

Posledná aktualizácia: 29.10.2019 | | Počet zobrazení: null

### Kontakt

[Metodika](#)

Kontaktná osoba

Organizácia

Odbor

Adresa

Telefón

Fax

E-mail

Anna Zvrškovcová

Štatistický úrad Slovenskej republiky (ŠÚ SR)

Sekcia makroekonomických štatistík

Miletičova 3, 824 67 Bratislava

+421 2 50236 507

[anna.zvrskovcova@statistics.sk](mailto:anna.zvrskovcova@statistics.sk)

### Údaje: Obsah, periodicita a včasnosť

Štvrťročné údaje HDP sa zverejňujú v mld. a mil. Eur (vypočítané a bilancované sú v tis. Eur) v bežných cenách, stálych cenách predchádzajúceho roka a v stálych cenách zostavených reťazením objemov na báze roku 2015. Údaje zahŕňajú celú ekonomiku vrátane neevidovanej ekonomiky.

Pri zostavovaní údajov sa používa výrobná, výdavková a dôchodková metóda. Prípadné štatistické rozdiely, z dôvodu použitia rozdielnych zdrojov, sú vyjadrené ako rozdiel medzi objemom HDP a súčtom hlavných zložiek, uvádzaný ako samostatná položka.

Údaje sa zverejňujú podľa nasledujúcich zložiek tvorby HDP: produkcia, medzispotreba, pridaná hodnota a čisté dane z produktov; výdavkových zložiek: konečná spotreba domácností, konečná spotreba neziskových inštitúcií slúžiacich domácnostiam, konečná spotreba verejnej správy, tvorba hrubého fixného kapitálu, zmena stavu zásob a cenností, vývoz a dovoz výrobkov a služieb a zložiek dôchodkovej metódy: odmeny zamestnancov, hrubý prevádzkový prebytok a zmiešané dôchodky, čisté dane z produkcie a dovozu. Okrem toho sa publikujú aj indexy uvedených

### Charakteristiky obsahu

zložiek oproti rovnakému obdobiu predchádzajúceho roka s výnimkou stálych cien predchádzajúceho roka. Údaje sú zostavované podľa metodiky ESA 2010.

Sezónne očistené štvrťročné údaje sú zverejnené v databáze DATAcube.

Periodicita

Štvrťročne

Včasnosť

Rýchly odhad HDP a celkovej zamestnanosti je dostupný do 47 dní po skončení referenčného štvrťroka. Podrobnejšie výsledky sú dostupné do 70 dní po skončení referenčného štvrťroka.

Prístup verejnosti

Zverejnenie publikačného kalendára v predstihu

Kalendár prvého zverejnenia, ktorý obsahuje presné dátumy prvého zverejnenia údajov na nasledujúce 4 mesiace, je uvedený na internetovej stránke Štatistického úradu SR (<http://www.statistics.sk>).

Simultánne zverejňovanie pre všetky zainteresované strany

Údaje sú zverejnené súčasne pre všetkých užívateľov prostredníctvom zverejnenia "Informatívnych správ", ktoré sú vystavené o 9. 00 hod. v deň zverejnenia na internetovej stránke Štatistického úradu SR (<http://www.statistics.sk>).

Integrita

Štatistické zisťovanie sa vykonáva v súlade s Programom štátnych štatistických zisťovaní, ktorý zostavuje Štatistický úrad SR v súčinnosti s ministerstvami a štátnymi organizáciami na trojročné obdobie.

ŠÚ SR zisťuje, spracováva a zverejňuje štatistické výstupy v súlade so zákonom o štátnej štatistike (zákon č. 540/2001 Z. z., v znení neskorších predpisov; úplné znenie publikované zákonom č. 298/2010 Z. z.), ktorý:

- stanovuje, že štatistické zisťovanie sa riadi Programom štátnych štatistických zisťovaní, ktorý zostavuje Štatistický úrad SR v súčinnosti s ministerstvami a štátnymi organizáciami na trojročné obdobie,

Distribúcia podmienok, za ktorých sa tvoria oficiálne štatistiky vrátane ochrany individuálnych údajov

- určuje, že Štatistický úrad SR, ministerstvá a štátne organizácie sú nezávislé a nestranné pri získavaní, spracúvaní a vyhodnocovaní štatistických informácií,
- ukladá povinnosť pravidelne informovať verejnosť o sociálno-ekonomickom a demografickom vývoji, poskytovať štatistické informácie a vydávať štatistické publikácie,
- definuje povinnosť mlčanlivosti a ochrany dôverných údajov. Dôverné údaje sa nesmú bez súhlasu právnických osôb alebo fyzických osôb, ktoré ich poskytli a ktorých sa týkajú, zverejňovať ani komukoľvek oznamovať, ani použiť na iné než štatistické účely.

Zákon o štátnej štatistike je publikovaný v Zbierke zákonov SR, ktorá je dostupná v knižnici ŠÚ SR, Bratislava, Miletičova 3, telefón 421 2 50236768. Anglická verzia je k dispozícii v Odbore európskych záležitostí a medzinárodnej spolupráce ŠÚ SR, Bratislava, Miletičova 3.

Identifikácia interného prístupu orgánov štátnej správy k údajom pred ich zverejnením

Orgány štátnej správy nemajú prístup k údajom pred ich zverejnením.

Identifikácia komentára ministerstva pri zverejnení štatistiky

Údaje sú zverejňované bez komentára ministerstva.

Poskytovanie informácií o revízií a oznamovanie väčších zmien metodiky s predstihom

Údaje sú pri prvom zverejnení predbežné. Údaje sa stávajú definitívnymi po uzatvorení ročných národných účtov a tabuliek dodávok a použitia 3 roky po skončení referenčného roka. Predbežné a definitívne údaje sú v publikáciách označené. Údaje sa revidujú v súlade s revíznou politikou ŠÚ SR. Zmeny v metodike sa oznamujú po ich zavedení, formou metodických vysvetliviek alebo poznámok k publikovaným údajom na [www.statistics.sk](http://www.statistics.sk).

Kvalita

Distribúcia dokumentácie o metodike a zdrojoch používaných pri príprave štatistiky

Metodické vysvetlivky sú uvedené v databáze DATAcube. prístupnej na internetovej adrese (<http://www.statistics.sk>) / Databáza / DATAcube./ vo vetve menu/ Makroekonomické štatistiky / Štvrťročné účty a (<http://www.statistics.sk>) / Štatistiky / Makroekonomické štatistiky / Národné účty.

(Pozri tiež [sumárnu metodiku](#))

Databáza DATAcube. obsahuje: 1) časový rad hrubého domáceho produktu v EUR a na obyvateľa v bežných a stálych cenách (od 1.štvrťroku 1995 po referenčný štvrťrok), 2) časový rad hrubého domáceho produktu na jeden pracovný a kalendárny deň v bežných a stálych cenách (od 1.štvrťroku 1995 po referenčný štvrťrok), 3) časové rady štvrťročného hrubého domáceho produktu v bežných a stálych cenách podľa zložiek tvorby, výdavkov a odvetví (od 1. štvrťroku 1995 po referenčný štvrťrok), 4) odhad tvorby hrubého fixného kapitálu v bežných cenách podľa odvetví, sektorov a klasifikácie produkcie (od 1.štvrťroku 1995 po referenčný štvrťrok), 5) odhad tvorby a použitia dôchodkov v sektore domácností v bežných cenách (od 1. štvrťroku 1995 po referenčný štvrťrok), 6) odhad konečnej spotreby domácností podľa COICOP v bežných a stálych cenách (od 1. štvrťroku 1995 po referenčný štvrťrok), 7) vývoz a dovoz výrobkov a služieb v bežných cenách (od 1. štvrťroku 1995 po referenčný štvrťrok, 8) ukazovatele o celkovej zamestnanosti, zamestnancoch, odmenách zamestnancov a odpracovaných hodinách zamestnancov (ESA 2010) podľa odvetví (od 1.štvrťroku 1995 po referenčný štvrťrok), 9) disponibilný dôchodok v bežných cenách (od 1.štvrťroku 1995 po referenčný štvrťrok), 10) štvrťročné sezónne upravené časové rady v bežných a stálych cenách (od 1.štvrťroku 1995 po referenčný štvrťrok), 11) krátkodobú štatistiku verejných financií (od 1.štvrťroku 1995 po referenčný štvrťrok).

Distribúcia, ktorá umožňuje krížovú štatistickú kontrolu a zabezpečuje kontrolu zmysluplnosti

Poznámky

## Formáty šírenia

Elektronicky <http://www.statistics.sk> pre údaje o národných účtoch publikované v informatívnych správach

Iné Databáza [DATAcube](#).